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Durante i primi 90 minuti ¢ cousentita In consultazione di un libro di testo di teorin O. in alternativa. di un quaderno di appunti formato A4. E
sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale {struruenti clettronici, fotocopie, d}spunsc. libri di esercizi, ecc.). Per ottencre la sufficienza
occorre 81A risolvere correttamente alnieno 2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti. E possibile ritirarsi i qualunque mowmento.
lclvvnnn essere motivate, Consultare il docente SOLO in caso di dubbi sul testa, + *

Le risposte

(1) Risolvere i seguenti problemi di Cauchy, determinando anche I'intervallo
massimale di esistenza della soluzione:

o) = (¥'(2))° — (¥/(x))’ (¥'(2))* - (¢ (x))
(a) * y(x) (b) y(r)
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(2) Per a € R. sia f(x.y) = daa® + 2axy + y°.

(a) Determinare i valori del parametro « tali che (0, 0) ¢ un punto di
estremo locale di f in R?.

(b) Per a =1, stCI mlnare gli estremi assoluti di f in
KN={(xy): 22 +7y° <1}
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(3) Sia

o= {(().y,:): : 20,05y < 2¢/1 = E)}
9

Sia Q il solido ottenuto ruotando F di un angolo giro intorno all’asse

(a) Determinare il volume di €2;

(b) calcolare il flusso di V = (y,y*, z) uscente da 2.
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(b) dwv V = 3HL+/{
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